

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 59 (1229)

Четверг

24

июля

1958 г.

Цена 10 коп.

ЗАЯВЛЕНИЕ Советского Правительства в связи с событиями на Ближнем и Среднем Востоке

15 июля весь мир с возмущением узнал о вооруженной интервенции Соединенных Штатов Америки в Ливане. Корабли 6-го американского военно-морского флота вошли в Бейрутский порт и произвели высадку морской пехоты на территории Ливана.

В тот же день Белый дом от имени президента США опубликовал специальное заявление, в котором предпринимаются попытки как-то оправдать это грубейшее военное вмешательство во внутренние дела Ливана. В этом заявлении утверждается, что Соединенные Штаты Америки направили свои войска в Ливан якобы для того, чтобы «продемонстрировать заботу США о целостности и независимости Ливана», которым будто бы угрожают извне, а также для защиты американских граждан, находящихся в этой стране.

Полная несостоятельность такого утверждения совершенно очевидна, поскольку целостности и независимости Ливана никто не угрожает. Это с предельной ясностью подтверждается хотя бы заявлением Генерального Секретаря ООН Хаммаршельда и докладом наблюдателей Организации Объединенных Наций о положении в Ливане. Что же касается «забог» о защите американских граждан, то позволительно спросить, какие нормы международного права разрешают иностранным державам посыпать свои вооруженные силы на территорию других государств для подобных целей. Таких норм в международном праве нет. Всем, однако, известно, что ссылки на защиту своих граждан являются испокон веков излюбленным приемом всех колонизаторов для оправдания разбойниччьего нападения на малые страны.

Истинной причиной вооруженной интервенции США в Ливане является стремление нефтяных монополий США и других западных держав сохранить свое колониальное господство в странах Ближнего и Среднего Востока, а также очевидное банкротство их политики на Арабском Востоке, крах Багдадского пакта и пресловутой доктрины Даллеса—Эйзенхауэра.

Об этом красноречиво свидетельствуют последние события в Ираке, которые в заявлении Белого дома рассматриваются как причина, ускорившая вооруженную интервенцию США. Однако события в Ираке являются новым доказательством непреклонного стремления арабских народов освободиться от колониальной зависимости и взять свою судьбу в собственные руки.

Как известно, в ночь с 13 на 14 июля в Ираке в результате выступления армии, поддержанной народом, был свергнут монархический режим, провозглашена республика и создано правительство Иракской Республики.

Первыми внешнеполитическими актами этого правительства, возглавляемого генералом Абдель Керимом Касемом, явились заявления о полной поддержке принципов Бандунгской конференции, о выходе Ирака из агрессивного военного Багдадского пакта, а также признание Объединенной Арабской Республики.

Правительство Иракской Республики заявило, что оно будет «действовать в соответствии с принципами ООН», «проводить арабскую политику и строго соблюдать решения Бандунгской конференции» и готово «придерживаться обязательств и договоров, исходящих из интересов отечества». Оно также заявило о том, что гарантирует безопасность иностранных подданных и не-прикосненность их имущества.

Указанные акты свидетельствуют о намерении правительства защищать национальную независимость страны и вместе с другими свободолюбивыми арабскими народами вести борьбу за преодоление тяжелых последствий колониализма, развивать национальную экономику и повышать жизненный уровень народа.

Естественно, что программные заявления правительства Республики Ирака, отвечающие стремлениям иракского и всех других арабских народов, встречают единодушную поддержку как в арабских государствах, так и во всех миролюбивых странах, которые считают создание Республики всецело внутренним делом Ирака.

Такое развитие событий на Ближнем Востоке явно не устраивает колониальные державы, которые восприняли создание Иракской Республики с нескрываемой враждебностью. Тотчас началась лихорадочная деятельность в Вашингтоне, Лондоне и Анкаре.

О наличии планов широкого вмешательства колониальных держав во внутренние дела стран Арабского Востока свидетельствует, в частности, и заявление министра иностранных дел Англии Ллойда о том, что английское правительство было заранее информировано о намерениях правительства США в отношении высадки своих войск в Ливане, что английское правительство полно-

стью поддерживает эту акцию США и что «английские вооруженные силы в этом районе наготове».

В целях создания предлога для вооруженного вмешательства во внутренние дела арабских стран было инспирировано заявление президента Ливана Шамуна, обратившегося к правительству США, Англии и Франции с просьбой ввести войска в Ливан. Хорошо известно, однако, что в Ливане происходят события, вызванные чисто внутренними причинами, и только вмешательство стран Багдадского пакта и США, стремящихся сохранить во что бы то ни стало антинародный режим, повело к гражданской войне и к обострению всей обстановки в этом районе.

Следует отметить, что высадка американских войск в Бейруте является актом вооруженной интервенции не только в отношении Ливана, но и в отношении всех свободолюбивых арабских стран. Об этом, в частности, недвусмысленно говорится в указанном заявлении Белого дома, в котором не случайно связывается с событиями в Ираке. Об этом также свидетельствует тот факт, что король Иордании Хусейн явно по совету своих покровителей объявил себя главой уже не существующей Ирако-Иорданской федерации вместо низложенного иракским народом короля Фейсала, хотя для этого он не имел никаких оснований ни по форме, ни по существу. Провокационный смысл этого шага совершенно очевиден. При этом не хотят считаться с тем фактом, что правительство республики Ирака, поддерживаемое всем народом, официально заявило о выходе Ирака из Ирако-Иорданской федерации.

Вооруженная интервенция США в Ливане со всей очевидностью показывает, что империалисты сбросили с себя маску и пошли на открытую агрессию против миролюбивых арабских народов. В этой связи становится особенно ясным, почему правительство США не приняло предложения Советского правительства от 11 февраля 1957 года о невмешательстве великих держав во внутренние дела стран этого района. Правительство США отказалось принять на себя обязательства, осуществление которых обеспечило бы сохранение мира и ослабление напряженности в этом районе земного шара. Оно хотело иметь свободными руки для своих агрессивных действий в этом районе.

Вооруженная интервенция США в Ливане создает серьезную угрозу миру и чревата далеко идущими последствиями. Народы не могут оставаться безучастными перед лицом этой наглой империалистической агрессии и грубейшего похищения суверенитета и национальной независимости арабских стран и бесцеремонного нарушения принципов ООН.

Прямыми издевательствами над этими принципами являются ссылки Белого дома на то, что американские войска вводятся на территорию Ливана якобы в целях самообороны и в национальных интересах США. Кому не известно, что США расположены на многие тысячи километров от Ливана и что народ Ливана и других арабских стран никак не может угрожать национальным интересам и безопасности США. Что же касается самого Ливана, то именно вооруженная американская интервенция и представляет главную угрозу для независимости этой малой арабской страны.

Встав на путь грубого нарушения Устава ООН, правительство США пытается сейчас ставить Совет Безопасности и всю Организацию Объединенных Наций перед лицом совершившихся фактов и путем нахмистра стремится добиться одобрения со стороны ООН своих односторонних агрессивных действий.

Советское правительство считает, что положение на Ближнем и Среднем Востоке, сложившееся в результате открытой агрессии США, поддержанной другими колониальными державами, создало весьма тревожную и опасную для дела всеобщего мира обстановку. В этих условиях Совет Безопасности и Генеральная Ассамблея ООН должны принять самые незамедлительные и решительные меры для пресечения агрессии и защиты национальной независимости арабских государств, подвергшихся несправедливому нападению.

Советское правительство настоятельно призывает правительство США прекратить вооруженное вмешательство во внутренние дела арабских стран и немедленно вывести свои войска из Ливана.

Советское правительство заявляет, что Советский Союз не может оставаться безучастным к событиям, создающим серьезную угрозу в районе, прилегающем к его границам, и оставляет за собой право принять необходимые меры, диктуемые интересами сохранения мира и безопасности.

Руки прочь от Ливана Иордании! — Требует со- ветский народ.

IV Пленум РК КПСС

21 июля состоялся IV Пленум Шурышкарского РК КПСС. Пленум рассмотрел два вопроса:

1. Итоги III Пленума Ямalo-Ненецкого ОК КПСС «О выполнении решения III Пленума Тюменского Обкома КПСС о состоянии и мерах улучшения проверки исполнения решений партии и правительства и собственных решений».

2. Организационные вопросы.

Рассмотрев организационные вопросы, Пленум принял решение вывести из состава членов райкома тт. Иванова В. М. и Костину Е. М. в связи с тем, что они переведены на другую работу и выбыли из пределов района.

Пленум избрал первым секретарем райкома тов. Того Ф. К., освободив его от обязанностей второго секретаря.

Пленум избрал вторым секретарем райкома тов. Витязева Г. Н., освободив его от должности заведующего организационно-инструкторским отделом.

Пленум утвердил тов. Маланчик П. Е. заведующим организационно-инструкторским отделом КПСС.

Трудящиеся Мужей и района поддерживают заявление Советского правительства

События на Ближнем и Среднем Востоке давно привели внимание всего мира. Империалисты США и Англии и их марionетки делают все, чтобы подавить национально-освободительное движение народов Арабского Востока.

События на Ближнем и Среднем Востоке давно привели внимание всего мира. Империалисты США и Англии и их марionетки делают все, чтобы подавить национально-освободительное движение народов Арабского Востока.

15 июля американские, а 17 английские войска начали открытую агрессию против свободолюбивого ливанского и иорданского народов. Советские люди и трудящиеся нашего района с возмущением встретили эту весть.

Советское правительство, выражая думы и волю всего народа, интересы всеобщего мира, выступило с заявлением в связи с агрессией США против Ливана, Англии — против Иордании. Состоявшиеся в колхозах, на предприятиях, в учреждениях массовые митинги и собрания трудящихся вылились в гневный протест американо-английского вмешательства.

—Руки прочь от Ливана и Иордании! — во всеуслышание заявляют трудящиеся района, присоединяя свой голос к двум миллиардному голосу советского народа.

—Своим самоотверженным трудом приумножим мощь социалистической оплота мира на земле, — опровергли они.

Колхозники осуждают присказы империалистов

Полевод колхоза тов. Рочева Е. В. в своем выступлении на собрании членов колхоза сказала: «Мы, колхозники колхоза «Путь Ленина», вместе со всем человечеством с гневом осуждаем действия англо-американских интервентов, поддерживаем заявления Советского правительства, направленные на сохранение всеобщего мира. Мы требуем выхода войск Америки и Англии из Ливана и Иордании. Своим честным трудом на колхозном производстве обязуемся крепить мощь нашей Родины.»

МИРУ — МИР

Рабочие и служащие Шурышкарского райпромкомбината горячо поддержали заявление Советского правительства в связи с событиями на Ближнем и Среднем Востоке. Они сурово осудили наглые, беспричинные, и агрессивные

действия США в этих странах. Рабочие — Филиппов С., Верходанов И. в своих выступлениях сказали, что народы Советского Союза помнят ужасы и страдания, вызванные второй мировой войной. Мир — Маланчик

П. Попова.

Разговор в кабинете

(Продолжение. Начало см. в № 58)

—Понимаете — закончив разговор, обратился он ко мне, — завтра выезжает в Шурышкиры к рыбакам культибригада, а в нашем рыбокоме еще гадают, отпустить человека или нет. Причем, это не единичный пример, почти с каждым руководителем приходится вот так «воевать». Здорово они нам мешают своей «белокской» предосторожностью. Сковарывают инициативу, убивают желание у молодежи. Ребята так и говорят: «С нашим начальством пока договариваться, глядишь, мероприятие прошло, а за другое уж и браться нет желания».

Немного подумав, он продолжал: «Так вот, в прошлом году комсомольцы пос. Казым-Мыс и Кушевата приняли решение в свободное от работы время выловить и сдать в план колхозов 45 центнеров рыбы. В этом году их инициативу поддержали многие комсомольские организации. 30 центнеров обязались выловить азовские комсомольцы, 60-колхоза «За лучшую жизнь», примерно столько же шурышкарцы. Всего нынче мы выловим 1000-1100 центнеров. Это не плохой довесок к нашему районному плану».

— Виктор Сергеевич, а ведь в том, что вы говорите, есть что-то новое?

— Да. Особенно это новое появилось в последнее время, после XIII съезда комсомола. Стала заметна инициатива комсомольских организаций учреждений т. е. той молодежи, которая раньше меньше всего имела участие в хозяйственной жизни района. Все, сейчас здесь видели и слышали, о чем успели прочитать — дела и жизнь этой молодежи. Теперь уже не ка-

— Чем же вы объясняете прилив этой инициативы?

— Прежде всего требованием времени. Наша молодежь очень хорошо понимает, что задача — в ближайшее время завоевать мировое первенство в экономическом соревновании с крупнейшими капиталистическими странами — возможно решить только при условии, если в ней примет самое активное участие весь народ, если каждый из нас проникнется чувством гордости и патриотизмом нации.

Г. Тутолмин.

Г. Григорьев.

Путевые заметки



Город Начало с. 58.
Постояльцах
в качестве
активного пар-
тии, выделяющегося среди ос-
тальных оленеводов крепким
физическим развитием.

Бригадиром был назначен овьший пастух первого стада Родяков Терентий Петрович, исключительно честный и трудолюбивый человек. Пожалуй, по трудолюбию нет среди оленеводов колхоза ему равных. Терентий Петрович — член партии, грамотный и довольно развитой человек. Но один недостаток есть у него — слабохарактерность. Не умеет он отстаивать свои исконные права бригадира. Как скажут, так и ладно. Где не доделает пастух, там он сам доделает. С марта месяца в этом стаде никто не был из членов правления и из засвет-

оленей, прилетела другая, боле страшная.

Получилось так, что перед Оль, стадо оказалось не в состоянии самостоятельно передвигаться. В Паравате пришлось обращаться к бригадиру второго стада Накову Лазарю за помощью. Тот не отказал в ней, дал 15 голов оленей, но оговорился: «Даю я тебе, Терентий, быков не потому, что ты заслуживаешь, а потому, что страдает наше колхозное дело». Однако эта помощь не могла помочь бригаде.

Шло время. Пробивая дорогу в глубоком снегу, стадо с трудом, каждый день оставляя не по одной голове павших оленей, продвигалось вперед. И с каждым днем все меньше и меньше становилось возможностей самостоятельного передвижения, все меньше и меньше становилось в стаде оленей, особенно быков. Начался отел, приковавший стадо к одному месту, а непогода вконец изматывала последние силы членов бригады. Создавшиеся условия требовали решительных мер. Было решено оставить чум, самим жить в палатке, членов семей отправить обратно в Питляр. И если бы не пастух Родяков

Повысить производительность общественного животноводства

Соревнование колхозов района по надою молока на 9 июля 1958 года

Занятое место	КОЛХОЗЫ	На 1 фуражную корову в литрах			
		июль		за 1958 год	
		план	факт.	план	факт.
1	Имени Жданова	180	148,5	1500	1164,0
2	«За лучшую жизнь»	180	172,6	1860	1070,0
3	«Заря»	180	145,0	1670	987,9
4	«Красный путь»	160	121,7	1450	814,5
5	«40 лет Октября»	165	141,4	1400	810,5
6	«Елан-юш»	170	137,2	1550	784,0
7	«Путь Ленина»	175	118,9	1600	781,6
8	«Путь Сталина»	165	132,5	1500	724,8
9	«Советский север»	165	98,0	1400	707,0
10	«Верный путь»	165	60,5	1550	639,0
11	«Новый путь»	165	116,6	1600	543,4
Итого по району . . .		170	130,7	1570	887

Так там работают

Звено колхозников в течение десяти дней заложили яму силоса вместимостью в десять тонн. Рабочий день у них начинался в час дня и заканчивался в шесть часов вечера. За один выезд, который они делали, накапливалось 35—40 вязанок травы. Такая производительность явно не могла нас удовлетворить.

Мы предложили колхозникам делать первоначально два, а затем три выезда в день. Для этого, конечно, пришлось допускать нарушения распорядка дня и времени, частую сменяемость доярок, не проводят подкормку коров. Правление колхозов сейчас необходимо устранить допущенные ошибки: организовать круглогодичное окараживание, назначить для этого хороших пастухов, проводить постоянную обработку коров от гнуса препаратом генсахлорина АДТ, в жаркие дни производить подкормку коров зеленой массой, постоянно иметь в наличии на местах выпаса коров соль. Нужно установить контроль за выполнением ежедневных заданий по надою молока в разрезе каждой доярки. Борьба за продуктивность — главная задача сегодняшнего дня, об этом не должны забывать руководители колхозов.

А. Ососов.

Следует сказать, что со стороны тов. Конева А. заведующего фермой, руководства сенозаготовками и, в частности, силосозакладкой никакого не осуществляется. Он целями днями занят своим хождением и ловлей рыбы.

Плохо в Киеве организована торговля. Хлеб выпекается недоброкачественный и зачастую его вообще по 3—4 дня не бывает.

Правлению колхоза «Путь Ленина» и Мужевскому рыбокомитету следует обратить серьезное внимание на этот участок.

Л. Чупрова,
член комсомольского звена.

НА 44 ЛИТРА МЕНЬШЕ

Колхоз «За лучшую жизнь» на протяжении ряда лет из месяца в месяц, из квартала в квартал выполнял задания, а доярка Семяшкина считалась передовой в районе. По итогам первого полугодия этот колхоз вдруг оказался на четвертом месте. В чем дело, тов. Конев М. С.? Почему правление ослабило руководство животноводством и уступило первенство в соревновании? Ведь доярки вашего колхоза на 18 июля надоили на 44 литра меньше, чем на ту же дату в прошлом году.

Рыхлый, пористый снег спался, и образовавшийся наст свободно удерживал человека. Возможность побывать в стаде пришла связь с доставкой продуктов пастухам. Изрядно нагруженные мешки, мы вышли с Павлом. В этот вечер было тихо, падал мелкий снег, скольжение лыж было прекрасное.

Придя на место, мы в палатке никого не обнаружили, а все окружающие предметы говорили о том, что, по меньшей мере, здесь дни два — три никто не живет.

Отдохнув и напившись чаю, мы направились на розыски пастухов. Найти их оказалось нелегко. Например, я совсем бы не смог найти в этом лесном массиве не только двух пастухов, но и всего стада в 900 голов. «Сколько надо силы и энергии, какой выносливостью нужно обладать, чтобы по суткам вот так мечтаться по этому лесу, собирая оленей, оберегать их от хищников», — думал я. Между тем Павел отыскал чью-то лыжницу и рассматривал ее. Но она оказалась четырех—пяти часовкой давности.

(Продолжение следует).

Редактор Г. ТУТОЛМИН.